

暖气热不热,谁说了算

德州市计量所具备测温资质

本报11月3日讯(记者李继远 通讯员 邢文举)

“供暖后室内温度不达标找谁测试?”对于供暖后可能出现的室内温度不达标的情况,多数德州市民都有着这样的忧虑。记者获悉,德州市计量所已经取得国家有关单位的资质认可,可以为市民提供具有法律效力的室内测温服务。

“供暖后室内温度达不到标准怎么办?谁来测量?”近日,刘女士向本报问暖热线咨询说,去年冬天开始供暖后,她家室内还是觉得冷,怀疑是供暖不达标,但又不知道由什么单位提供具有法律效力的温度测量结果。同时,不少市民也给本报问暖热线打来电话咨询相关问题,并表示了同样的忧虑。

“我们可以提供具有法律效力的室内温度检测。”德州市计量所工作人员告诉记者,

早在2009年11月,德州市计量所就获得了“中华人民共和国社会公正计量行(站)计量认证合格证书”。记者在工作人员提供的证书上看到,证书由山东省质量技术监督局颁发,证号为(2009)量认(鲁)字(公004号)。

该所工作人员说,获得认证合格证书之后,德州市计量所就获得了开展此项服务的资质,可以出具具有法律效力的测量报告。由于这项工作开展不久,市民对此项服务并不十分了解。

对于如何测量,德州市计量所热电室主任刘念波介绍说,在接到市民申请后,工作人员会携带相关仪器设备对温度进行测量。“测量前要将门窗关闭两个小时。”刘念波介绍说,仪器可以同时检测室内12个点的温度,取得平均值后就可以现场出具具有法律效力的检测报告。

新开通暖气竟要补交运行费

物价局表示此项收费不合理

本报11月3日讯(见习记者 李梦娇 祁小敏)

5年来一直没有使用暖气,也没有缴纳暖气费用,今年想要开通暖气时,物业上要收取几年来暖气机组的运行费。到底该不该缴纳这个费用?业主杨先生对此充满疑惑。

2日,家住胜利花园小区的杨先生通过热线电话向本报反映:他所住的房子5年来没有开通过暖气,也从来没有缴纳过暖气费。今年家里有了小孩,冬天太冷想开通过暖气,但是去缴纳今年的暖气费时,物业却让补交暖气机组的运

行费,每平方米3元钱,并且要补交5年。杨先生不明白,自己没有用暖气,为什么还要补交这么多年的费用。

记者来到胜利花园小区的物业暖气交费处采访,工作人员告诉记者,这个费用是北园热力供暖办公室让代收的,具体是怎么回事他们也不太清楚,需要询问北园热力供暖办公室。记者又联系到北园热力供暖办公室,一位女性工作人员告诉记者,即使没有取暖,每平方米3元钱的机组运行电费水费也要缴纳。

记者又询问,小区原来是烧锅炉取暖,今年才改为热力公司统一供暖,是否还需要补交这块费用?北园热力供暖办公室的这位女性工作人员说,烧锅炉也要有一定的机组运行费用,钱还是要缴纳的。

记者随后联系了德州市物价局,价格科科长告诉记者,每平方米22元的取暖费,其中3元钱是给物业上的水、电费用。如果不使用暖气,这个费用就不需缴纳,每平方米让补交3元的水、电费不合理。



康师傅方便面涨价时间不一

大型商场暂未涨价

本报11月3日讯(见习记者 祁小敏 记者 马璞) 3日上午,记者走访了德州市几家大型商场和便民超市,发现康师傅方便面涨价时间早晚不一。

在大学路银座商场,记者看到,康师傅的几个主打系列的宣传牌前,都贴着两元的价码。超市的销售人员告诉记者:“还没有接到涨价的通知,但是应该过不了几天就会涨价,你可以买大包装的,更便宜些。”德州百货大楼超市销售部的工作人员介绍说,目前没有接到相关通知,还是按老价钱卖。

在湖滨中大道的一家便民超市,记者询问康师傅方便面的价格。店主表示,康师傅旗下的红烧牛肉面、香辣牛肉面、西红柿牛腩面等主打系列都涨到2.2元了,面霸暂时还没涨,估计过不了几天就会涨。“我们进货的时候,一箱涨了四块,所以我们就提价了,没涨价的是因为供货商还有存货。”店主说。

随后,记者联系到康师傅集团的德州地区代理,相关负责人告诉记者,涨价通知已经接到,11月1日正式涨价,其旗下主要产品“经典袋面系列”提价幅度为10%,每包售价由2元升至2.2元。但是,由于零售点太多,通知传达时间早晚不一。



一位市民正在选购方便面。

本报记者 马志勇 摄

空气清新剂销售火爆

质监人员提醒谨慎使用

本报11月3日讯(见习记者 郑凯 通讯员 褚学林) 天冷了,德州市场空气清新剂的销售火了。质监局工作人员提醒消费者:冬季使用空气清新剂需谨慎。

“这是茉莉香型的,装了380ML,比那几款还多30ML呢。您也可以选择柠檬、薄荷等香型的清新剂。”3日上午,在湖滨路一家大型超市的洗化用品销售区前,三四位市民正在导购员的指引下挑选空气清新剂。记者看到,货架上依次摆放着十几种空气清新剂,价位从8元到18

元不等。固体空气清新剂价格稍低,价格在3元至4元。香型包含茉莉、橙香、柠檬、苹果、桂花等。标注的原材料多是香精、稀释剂和软化水。选购的市民则拿着各款式的清新剂闻了又闻。记者走访德城区多家超市及洗化用品店看到众多市民选购空气清新剂。对于空气清新剂所含成分,不少受访市民表示不了解。

据天衢路一家日用品店老板曲女士介绍,空气清新剂一年四季都有人买,但随着天气转凉,空气清新剂迎来一年中的销售旺季。“夏天天气热,门窗都开

着,空气流通快,购买的人比较少。秋天天气转凉,家里门窗紧闭,时间长了可能会有异味。许多人买空气清新剂改善家里的空气。”

针对人冬季节市民广泛使用空气清新剂,德州市质监部门工作人员提醒市民:空气清新剂虽然能在一定程度上掩盖异味,却无法真正祛除空气中的恶臭物质,甚至会产生二次污染。目前市场上流行的空气清新剂,大多由乙醚和芳香类香精等成分组成。这些成分释放到空气中后,会分解变质,其中含有

的有机物会刺激呼吸道。而含有的芳香类物质,可以刺激人的神经系统,影响儿童的生长发育。天气变冷,门窗紧闭减缓了室内空气流通。空气清新剂使用不当会对市民身体产生不利影响。因此,虽然天气寒冷,室内也要定时通风换气。若是使用空气清新剂应该注意以下几点:室内有婴幼儿、哮喘病人,过敏体质者时应该慎用;喷洒或点燃空气清新剂时,最好暂时撤离现场,待大部分气体沉降后再进入;厕所和浴室的除臭则应选用气体空气清新剂。

俩残疾人沿街演唱

热心市民慷慨相助

本报11月3日讯(记者 牟张涛 杨金涛) 11月3日15时许,德州市马市街上,两位来自河南省的残疾人沿街“演唱”。记者了解到,他们是河南省信阳市潢川县塔集镇卜集村村民,从河南商丘辗转来到德州市,停留一天后,3日下午就要乘车至下一站济南。

演唱者陆笑运今年29岁,自幼眼盲。腿部残疾的陆小运今年38岁,他负责对大家的帮助表示“感谢”。

“小伙子唱得真不错,音准把握非常好,音质也不错,尤其是尾音处理得非常好,作为盲人,更难能可贵。”家住马市街某小区的音乐教师刘松说道。

据同伴陆小运介绍,陆笑运每天要演唱50多首歌曲。记者听到陆笑运嗓音已略显沙哑,但他极力保持音准和音量。

“他从未接受过演唱方面的训练,都是自学,经常一整天捧着录音机跟着学,慢慢地可以演唱数百首歌曲。”陆小运表示,两人低保费每年都为700元,为减轻家人的负担,两人就商量着发挥笑运所长,在自食其力的情况下,向大家表达感恩社会的心情。“我们希望残疾人朋友自强不息,不要自我放弃。”陆小运边对爱心人士鞠躬边说道。

陆笑运的“天籁之音”引来不少市民驻足观看,很多市民献出自己的爱心,5角、1元、5元……纷纷飘向两人面前的储钱盒。

“我们不仅仅是被他的歌声感动,也因为他们自强不息的精神,虽然身体有缺陷,但是他们乐观、积极的心态值得我们每个人学习。”退休老教师刘学良表示。更有市民听后说:“如果有公司包装他,他没准儿会成为明星。”

在记者采访过程中,陆笑运的演唱一直没有停止,在歌曲的间奏陆笑运说了一句话:“我认为自己是歌手,想把我的歌唱给每个人听。”

德州12年
市立两院
立医万例
医院眼科
成功近
激光治
验近
视

市立医院是德城

区唯一白内障复明工

程定点医院,望广大

患者前来咨询:

提前预约

2638046

2669879

地址:德州市三八西

路18号,市立医院

门诊三楼